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Стрийщина - це край високої культури і духовності, який за всю 

історію нагромадив велику і багату скарбницю народних традицій та 

мистецьких здобутків. Стрийщина завжди була осередком 

національного руху. Тут зароджувалися багато патріотичних 

організацій. Саме в місті Стрий у 1990 р. вперше серед всіх українських 

міст піднятно синьо-жовтий прапор.  

Цей район має давню історію, яка починається ще в княжі часи, 

тому він вартий уваги. Тут зустрічаються унікальні пам’ятки, які не 

мають аналогів навіть в Європі.  

Унікальним історичним об’єктом є Тустань - фортеця IX-XIII ст., 

яка була важливим стратегічним об’єктом Карпатської лінії оборони 

рубежів Київської Русі, а згодом – Галицько-Волинського князівства. 

Крім того, фортецю використовували як митницю між Галицько-

Волинським князівством та Угорщин. 

Окрім самої наскельної фортеці до комплексу входить прилегла 

територія – бойківське село Урич на 200 дворів, де також розташовані 

два сучасних інтерактивних музеї – музей Тустані й музей локальної 

історії та етнографії "Хата у Глубокім". 

Тут проводять майстер-класи з традиційних ремесел й 

агротуризму, щоб місцеві могли заробляти креативною індустрією 

https://suspilne.media/460085-ratuvati-zamki-ak-gromadska-iniciativa-vidrodzue-stari-selisa-ta-zanedbanu-spadsinu/
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замість того, щоб рубати ліс і вивозити каміння з річки. 

Назва "Тустань" – праслов’янського походження і, за основною 

версією, походить від імені власника або засновника поселення. 

"Тустан" перекладають як "сильний, міцний, відважний, завзятий". Інша 

версія походження – від слів "тут стань", бо кожен мав зупинитися 

перед фортецею, показати, що везе, і заплатити мито [1]. 

В мальнькому селі Розгірче є ще одна нетипова для Галичини 

стародавня пам’ятка – печерний монастир."Скельний монастир 

Розгірче" лежить на висоті 443 м над рівнем моря. Це скелясті виступи 

пісковиків заввишки до 25 м, що утворились більше 70 млн років тому 

на дні палеогенового моря. Хоча перші згадки про печерний монастир в 

Розгірче датуються XV ст., існує версія, що ці скелі використовувались 

ще у язичницькі часи. Під час археологічної експедиції 1990 р. біля 

храму у скелі виявили землеробське поселення VIII-VII ст. до нашої 

ери. Ймовірно засновниками були монахи, що втікали із поруйнованого 

в 1200 роках татарами Києва та інших селищ Київської Русі. Ченці, які 

вижили, дісталися цих земель, осісти, та, як вважають дослідники, 

знайшли непримітно-важкодоступну місцину та видовбали у скелях свій 

монастир [3]. 

Меморіальний комплекс "Борцям за волю України" відкрито в 

2005 р. на території колишньої міської в'язниці Стрия, яка діяла з 1898 

р. по 1963 р. Він став першим в Україні  колишнім репресивним 

закладом, перетвореним у музейний комплекс. Саме цій тюрмі одну ніч 

провів Іван Франко під час етапування з Коломиї до Дрогобича, тут він 

написав поезію «Ти знов оживаєш, надіє» [2]. 

Експозиція унікального музею-в'язниці присвячена політв'язням, 

закатованим тут у різні періоди австро-угорцями, польською владою та 

радянським режимом. Найстрашніша сторінка історії - масовий розстріл 

політв'язнів у 1941 р. перед відступом Червоної армії. 

Меморіальний комплекс включає символічну ковану огорожу, 

фрагменти стін із заґратованими вікнами, сторожову вежу, вхідну арку з 

терновим вінком, двоповерхову будівлю музею, стіну скорботи, могилу-

саркофаг, пам'ятник "Пієта". 

Палац Гредлів (Грьодлів), Сколе. Палац та парк  були закладені 

бароном Евгеніушем Камінські в середині XIX століття, після того, як 

він придбав сколівські землі у свого друга, графа Потоцького. 

В кінці ХІХ століття палац перебудували у стилі необарокко 

австрійський барон Герман Гредель та його брати Бернард та Альберт, 
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які контролювали місцеву промисловість. 

Палац знаходиться у верхній частині міста (район Демня), поряд із 

трасою "Київ - Чоп". Будівля непогано збереглася, але без декору 

інтер'єрів. Парк із фонтаном перед головним фасадом обнесений 

автентичною огорожею. До 1956 р. тут розташовувалося районне 

відділення НКВС. Нині це Сколівська школа-інтернат [2]. 

Музей-садиба Степана Бандери у селі Воля - Задеревацька. Музей 

був відкритий у будинку, де жив Бандера та його родина щойно Україна 

здобула незалежність. Перша кімната музею присвячена родоводу сім’ї, 

у другій – каплиця, де отець Андрій взимку хрестив дітей. Далі в музеї 

розказано про юність Степана, про його роботу в ОУН, а потім – в УПА. 

Завершується експозиція матеріалами, пов’язаними із загибеллю 

Степана Бандери від рук агента КДБ. У музеї збереглося декілька 

раритетних речей, що належали родині. Поруч з музеєм у 1997 р. 

встановлено пам’ятник Степану Бандері (скульптор Василь Гурмак).   

Також музей-садиба Бандери у 2010 р. був відкритий у місті 

Стрий, де він проживав в будинку свого діда Михайла та навчався в 

місцевій гімназії.  експозиція будинку-музею розповідає про всіх членів 

великої родини Бандерів, кожен із яких так чи інакше долучився до 

боротьби за українську незалежність. Представлені документи, 

фотографії, особисті речі. Перед будинком відкрито сквер імені Степана 

Бандери. 

На теренах Стрийщини є ще чимало інших унікальних історико-

культурних дестинацій, зокрема, чисельні релігійні споруди, серед яких 

вирізняються дерев’яні церкви, аналогів яким немає в жодній країні 

Європи. 

Отже, Стрийський район є багатим на історико-культурні ресурси, 

які викликають зацікавленість у туристів. Цей район має всі передумови 

для розвитку внутрішнього та іноземного туризму, але для цього 

потрібно вирішити низку проблем, а саме: підвищити якість 

обслуговування туристів та збільшити різноманітність послуг; 

ефективно використовувати об’єкти культурної спадщини; 

розбудовувати інфраструктуру; покращувати інформаційний та 

рекламний фронт.  
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Однією з визначальних характеристик Львівської області є надзвичайне 

різноманіття унікальних пам’яток історії, архітектури та археології. Їх на 

території області налічується майже десять тисяч об’єктів, трохи менше 

тисячі з них мають національне значення. Однак є велика кількість 

надзвичайно цінних об’єктів, які наразі мають статус пам’яток місцевого 

значення, або ж на нього претендують. Такі історико-культурні об’єкти є 

менш захищені законодавством і перебувають під загрозою пошкодження 

або ж знищення. Як наслідок – структури влади та місцеві жителі часто 

використовують цю прогалину в законі, зазвичай через банальне нерозуміння 

цінності таких об’єктів. 

У той час, коли внаслідок агресії росії Україна втрачає пам’ятки історії, 

архітектури та культури, які мають глобальне значення у розрізі світової 

історико-культурної спадщини, на Львівщині – відносно безпечному регіоні 

держави недооцінені суспільством культурні об’єкти занепадають внаслідок 

бездіяльності місцевих органів влади та використання корисливих стратегій 

окремих бізнесових кіл. 

Коли відновлення історико-культурних об’єктів складно 
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